

PE OGOARE

Lucrări agricole la zi

Pe măsură ce se apropie anotimpul friguros lucrările agricole mai scad din intensitate. Totuși nu se poate considera că ele sînt încheiate, mai ales în acele cooperative care sînt răsărite în urmă cu pregătirea producției anului viitor. De aceea problema numărului unu care se pune în momentul de față în cooperativele agricole este aceea a eliberării complete a terenului de porumb și alte culturi precum și executarea ogoarelor de toamnă. În mod normal aceste acțiuni importante trebuiau deja terminate însă la Cîrtiți, Macea, Nădlac, Pecica, Sîrbia și în alte unități din cauza nefolosirii depline a forței de muncă mai există suprafețe destul de mari neeliberate de coceni, sticla sau sorg.

În legătură cu efectuarea arăturilor aflăm că în unele cooperative se simte lipsa tractoarelor, intrucît la stațiunile de mașini și tractoare din Pecica și Felna există tendința de a se introduce la reparat un număr prea mare de tractoare care duc la scăderea ritmului de lucru. Este indicat ca, pînă ce timpul favorabil se menține, să se lucreze din plin la arături și numai după ce acestea s-au încheiat să se retragă tractoarele pentru reparații.

O însemnătate deosebită au și accele lucrări care vizează sporirea fertilității te-

renului. În această problemă nu se procedează cu destulă operativitate. Se pot vedea încă în jurul cîntărilor zootehnice cantități mari de gunoi de grajd care așteaptă să fie transportat și aplicat pe teren. În această privință pot fi folosite cu rezultate bune greierele pe care le au stațiunile de mașini și tractoare. Pe alocuri aceste dispozitive fie că nu sînt utilizate, fie că sînt defecte, ceea ce împune conducătorilor SMT să ia urgente măsuri pentru repararea și darea lor în folosință la unitățile ce le solicită.

În perioada actuală în atenția specialiștilor trebuie să stea controlul permanent al suprafețelor însămînțate cu cereale de toamnă pentru identificarea și combaterea dăunătorilor. Pentru a se înlătura imediat pagubele pe care acestea le-ar putea provoca este necesar să se procure din timp materialele fitosanitare de care este nevoie. Profilându-se de timpul favorabil, se vor organiza, acolo unde este cazul, lucrări de scurgere a apelor ce pot stagna după precipitațiile de vară cădea mai tirziu. Avind contingență directă cu asigurarea producției anului viitor, conducătorii cooperativei agricole și specialiștii vor urmări ca sarcinile actuale să fie duse la îndeplinire în mod corespunzător, cu eficacitate deplină în ce privește calitatea lucrărilor.



Pentru Ioan Iancu, muncitor la Fabrica de mobilă, cea mai mare pasiune este aceea de a-și însuși procesul tehnologic de confecționare a unor tipuri pretențioase de mobilă.

ACTUALITATEA

● Metodă nouă de izolare a conductelor de termoficare

O nouă metodă de izolare a conductelor de termoficare îngropate a fost pusă la punct de laboratorii Institutului de cercetări pentru materiale și prefabricate de construcții. Se știe că o astfel de amplasare a conductelor necesită măsuri suplimentare împotriva coroziunii, a infiltrațiilor de apă, o bună izolare termică etc. Acest lucru presupune folosirea unor materiale costisitoare — anticorrosive, hidroizolante, termoizolante, precum și un mare volum de manoperă, deoarece operațiile se execută succesiv. Noua metodă constă în folosirea pentru pozarea conductelor termice a unui singur material — bitumul pulverulent, realizat din țigle asfaltate, în compoziția cărui se adaugă pudră de cauciu și diverși lianți. Rezultatele experimentărilor făcute pînă în prezent sînt bune atît în ce privește calitatea lucrării cît și costul ei, materialul folosit fiind mai ieftin decît cele clasice utilizate pînă acum. După aprecierea specialiștilor, în următorii doi ani noua metodă de izolare a conductelor termice va fi aplicată pe cale industrială.

● În Banat Sezonul de vîntătoare începe la 3 decembrie

După cum s-a mai anunțat, sezonul de vîntătoare la iepuri și fazani se deschide la 15 noiembrie. În regiunile Crișana și Maramureș, pe terenurile date în folosință la începutul sezonului și puseu sportiv sezonul va începe la 19 noiembrie, iar în Banat la 3 decembrie.

● Dormitoare pentru sportivi

În dorința de a asigura condiții optime de cazare sportivilor care vin în orașul nostru pentru a susține diferite competiții, asociațiile sportive Vo-

● Expoziții cu vînzare

Pentru a face cunoscut consumatorilor sortimentele sale de produse, restaurantul „Aradul” organizează în ziua de 18 noiembrie o expoziție cu vînzare a produselor de artă culinară. O altă expoziție cu vînzare a produselor de cofetărie și patiserie va fi organizată la cofetăria „Libertatea” în ziua de 24 noiembrie. Cu acest prilej va fi expusă o gamă bogată și variată de torturi și prăjituri care se prepară în laboratoarele TAPL.

LA C. T. 2 Interes pentru inovații și cultură tehnică

În complexul feroviar arădean Secția de centralizare și telecomandă 2 este o unitate destul de mică. Cu toate acestea, aici există un interes deosebit pentru mișcarea de inovații, pentru cultura tehnică. Responsabilul cabinetului tehnic, tovarășul Ing. Octavian Sida, ne-a vorbit cu amabilitate despre diferite aspecte din sectorul de activitate în care lucrează. Am început, firește, cu inovațiile cele mai importante ale anului în curs. Fiecare dintre inovațiile prezentate vizează îmbunătățirea activității, fiecare dovedește spirit creator,

competență în rezolvarea problemelor pe care le ridică producția. Așa este, de pildă, inovația intitulată „Dispozitiv de semnalizare acustică pentru legături telegrafice prin sisteme de curenți purtători” aparținind tovarășilor Moise Hodăjue și Gheorghe Ardelean. Dispozitivul amintit asigură o semnalizare acustică și optică în mod automat la simpla prezentă a abonatului corespondent. Dispozitivul scurtează foarte mult durata de luare de contact și desconectare a legăturii telefonice. Pentru utilizarea dispozitivului care nu

necesită cutie de comandă specială din import, nu sînt necesare electroalimentări separate și întreținerea este foarte simplă. O altă inovație interesantă se intitulă „Dispozitiv numărător de impulsie și aparținător tovarășului Gheorghe Romcea. E un dispozitiv care permite verificarea și reglarea corectă a instalațiilor ce funcționează cu impulsul de curent. Funcționarea este ingenioasă iar întreținerea

GHEORGHE TAUTAN, muncitor

(Continuare în pag. III)

Puncte de deviație în creșterea și educarea copiilor

Creșterea și educarea tinerei generații constituie una din principalele preocupări ale partidului și statului nostru. În anii socialismului au fost create condiții optime de viață și învățatură pentru tineret, pentru a-și putea afirma elanul și împlini năzuințele. În același timp, părinților, școlii și celorlalți factori care concurează la educarea tineretului li s-a asigurată tot ce este necesar în vederea îndeplinirii importantei lor misiuni. Ca urmare, în patria noastră crește azi un tineret viguros, cu o concepție sănătoasă despre muncă, viață și societate, un tineret devotat patriei și partidului, care participă cu entuziasm la împlinirea politicii partidului, la înflorirea patriei.

În cele ce urmează nu mi-am propus însă să scriu despre această majoritate covârșitoare a tineretului, ci numai despre acei puțini tineri care răpătesc de pe drumul drept al vieții. Și vreau să mă refer nu atât la ei cît la cauzele care le-au deviat nefavorabil viața. Ce determină de fapt pe un minor să comită acte antisociale, să fugă de acasă, să fure, să ajungă în fața miliției? Una din cauzele principale care influențează negativ creșterea și educarea copiilor este dezorganizarea familiei. Divorțurile, recăsătoririle sau mai întotdeauna urmări grave asupra copiilor. Poate că unii părinți nici nu-și dau seama cît de sensibil e sufletul unui copil și cît de adînc e rănit acesta atunci cînd își pierde căldura familială, dragostea întreragă de părinți. Oricît de mult l-ar iubi unul dintre părinți, copilul întotdeauna va tinși după mama sau după tatăl care lipsește. Majoritatea părinților divor-

țați, la care au rămas unul sau doi copii, se recăsătoresc după un timp. Dar prin această copiii nu regăsesc niciodată înțimitatea și armonia familiei. Ei nu se pot atașa complet de noul venit și întotdeauna păstrează oarecare rezervă față de el. În același timp, mama sau tatăl vitreg nu poate da copiilor ceea ce le pot da părinții adevărați. Cu toate acestea, în multe familii răscălate se păstrează un oarecare echilibru și copiii nu suferă vizibil. Ei cresc și își croiesc un drum propriu în viață. Sînt însă și situații unde copiii din prima căsătorie sînt vitregi și astfel cad ușor pradă unor vicii care, pe parcurs, duc la comiterea unor fapte antisociale, la infracțiuni. În acest sens este edificator și următorul exemplu: Părinții lui

Plecarea în Iran a unei delegații a Marii Adunări Naționale

Luni a plecat spre Iran o delegație a Marii Adunări Naționale, condusă de Ștefan Voitec, președintele Marii Adunări Naționale, care, la invitația Senatului Iranian, va face o vizită în această țară. Din delegație fac parte deputații: acad. Ștefan Milcu, vicepreședintele al Academiei, președintele comisiei pentru sănătate, prevederi și asigurări sociale a MAN, Vasile Mateescu, președintele Sfatului popular regional București, președintele comisiei pentru agricultură și silvicultură a MAN, Emil Oniga, director general al uzinelor „Tractorul” din Brașov, prof. univ. Stanciu Stoian, scriitorul Sătu Andras și ing. Teodora Șerșun.

La plecare, pe aeroportul Băneasa, erau prezenți Gheorghe Rădulescu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Constanța Crăciun, vicepreședinte al Consiliului de Stat, Gheorghe Neucula, vicepreședinte al Marii Adunări Naționale, Grigore Geamănu, secretarul Consiliului de Stat, Petru Burlacu, adjunct al ministrului afacerilor externe, membri ai Consiliului de Stat, președinții unor comisii permanente ale MAN, deputați ai MAN și alte persoane oficiale. A fost prezent, de asemenea, Soltan H. V. Sanandaj, ambasadorul Iranului la București.



● Adunări de dări de seamă și alegeri în organizațiile de partid

Pagina a III-a

● O.N.U.: Activitatea școlii delegației române, Mircea Malița

Pagina a IV-a

Sprește capacitatea de producție a întreprinderii

În atelierele și secțiile fabricii de încălțăminte „Libertatea” există în acest trimestru, mai mult decât în orice altă perioadă anterioară, o însuflețită emulație în muncă pentru realizarea și depășirea planului anual. Pe această linie se plasează și preocupările conducerii întreprinderii privind sporirea capacităților de producție. Datorită eforturilor depuse o nouă hală de producție a fost dată în folosință cu mult înainte de termen. Prin punerea în funcție în această hală a celor 6 benzii, — trei de pregătire și cusut fețe și altele trei pentru tras-tălănuit — precum și prin alte măsuri tehnico-organizatorice capacitatea de producție a întreprinderii a crescut la peste 6.000 perechi de încălțăminte pe zi.

noastră au fost modernizate și alte ateliere. De pildă în atelierul tras-tălănuit au fost puse în funcție mașini combinate de scămoșat, și altele pentru presat talpă, specifice producției de cizmulțe. Acestea vor produce în zilele următoare, cînd se va începe fabricația cizmulțelor pentru femei. La atelierul de ștanșă și croit de asemenea au sosit mașini de mare capacitate ca, de pildă, mașinile de slefuit cu ax oscilant, mașinile pentru ștanșat partea de jos a încălțămintei, mașinile de stampilat și numerotat fețe, precum și o mașină pentru subțiat și preformat șteif. Datorită preocupării brigăzii de încălțăminte, condusă de tov. Carol Török, majoritatea acestor utilaje au fost puse în funcțiune în timpul cel mai scurt, iar o parte din ele, ca mașina de subțiat și preformat șteif, care are o mare capacitate este în curs de montare.

Procesul de organizare științifică și modernizare a procesului de producție continuă. În această direcție un ajutor prețios constituie pentru noi numărul mare de mașini moderne, de mare capacitate care sosesc aproape zilnic în întreprindere. Astfel numai în ultimele două luni au sosit peste 50 de mașini dintre care majoritatea au fost destinate atelierului de pregătire și cusut fețe. Printre ele amintim cele 20 mașini de cusut plat cu un ac, 12 mașini de cusut tip „colona” și altele patru cu două ac. Aceste sînt din cele mai moderne, unele dintre ele, cu de pildă cele patru mașini de cusut cu două ac avînd o mare capacitate de producție. Tot pentru atelierul de pregătire și cusut fețe au sosit recent două mașini de matritaj fețe, cu comandă semiautomată.

Înzestrarea întreprinderii noastre cu mașini moderne, cu capacități mărite vine mult în ajutorul muncitorilor care, mobilizați de acest ajutor prețios, lucrează cu și mai mare însuflețire pentru creșterea productivității muncii și îmbunătățirea continuă a calității produselor.

IOSIF FILO, maistru

De secol



Obiectivitatea unor secreta-re,

— Vă rog cu tovarășul director.

— Cine sînteți dv.?

— Ionescu...

— Tovarășul director a plecat!

— ... Știți, sînt inspectorul Ionescu.

— Ah! Nu știam. Vă dau îndată legătura...

La cooperativa agricolă din Sînpetru German

Prepararea furajelor e din nou actuală

Rezultatele, bune în general, pe care le-a obținut în acest an cooperativa agricolă de producție din Sînpetru German în zootehnie — sporirea efectivelor, a producției și a veniturilor — sînt umbrite de producțiile mici înregistrate la unul din cele mai importante sortimente — laptele de vacă. În nici o lună din acest an planul n-a fost realizat, astfel că față de 2000 litri pe vacă furajată prevăzuți pînă la sfîrșitul anului s-au realizat pînă acum abia cca 1400 litri. Rămăși mult în urmă este și producția de lapte marfă, ceea ce afectează realizarea veniturilor bănești la acest capitol.

Nu am spune o noutate dacă afirmăm că nerealizarea producției de lapte este pusă și aici, ca și în alte cooperative, pe seama secetei din acest an, care a diminuat producția de masă verde ce constituie hrana de bază în perioada de vară pentru vacile de lapte. Dar seceta a bințuit și în alte unități, și totuși producția de lapte s-a menținut la un nivel corespunzător, acordîndu-se mai multă atenție folosirii tuturor posibilităților locale pentru completarea golurilor provocate de secetă în baza furajelor. Or, la cooperativa din Sînpetru German producția scăzută de lapte se datorită nu numai secetei din vară, ci și unor deficiențe mai vechi în asigurarea bazei furajere. Astfel, deși încă în luna trecută erau furaje mai puține, nu s-a pus accent pe folosirea lor cît mai economică, grosieră, bunăoară, fiind administrate fără a fi în preala-

ÎN PAGINA A II-a

SPORT

- Textiliștii au entuziasmat tribunele
- Joc aplaudat dar numai o repriză



L. POPA

(Continuare în pag. III)



Un atac textilizist la poarta studenților craioveni. În ultima instanță salvează portarul oaspeților.

AGENDA

diviziei A

REZULTATE TEHNICE
 Rapid—St. roșu 1-0 (0-0)
 Progresul—Farul 0-1 (0-0)
 Univ. Cluj—Steaua 0-2 (0-1)
 Petrolul—FC Argeș 1-0 (1-0)
 ASA Tg. M.—D. Buc. 2-1 (1-0)
 Din. Bacău—Jiul 3-2 (1-0)
 UTA—Univ. Craiova 2-0 (1-0)

Clasament
 Steaua 12 6 3 3 22-13 15
 FC Argeș 12 6 3 3 16-9 15
 D. Bacău 12 7 0 5 18-21 14
 Farul 12 5 3 4 15-12 13
 UTA 12 6 1 5 11-9 13
 U. Craiova 12 6 1 5 15-13 13
 U. Cluj 12 5 3 4 13-14 13
 ASA Tg. M. 12 5 3 4 16-10 13
 Petrolul 12 5 1 6 12-12 11
 Din. Buc. 12 3 5 4 12-14 11
 Rapid 11 4 2 5 11-12 10
 Jiul 11 3 3 5 14-12 9
 Progresul 12 2 5 5 11-16 9
 St. roșu 12 2 3 7 7-17 7

ETAPA VIITOARE:
 (26 noiembrie)
 Universitat. Craiova—Rapid
 Steagul roșu—ASA Tg. M.
 Farul—Dinamo Bacău
 Jiul—UTA
 Steaua—Petrolul
 Dinamo Buc.—Univ. Cluj
 FC Argeș—Progresul

SPORT

Textilistii au entuziasmat tribunele

Florin Dumitrescu o adevărată revelație
Axente a înscris cel de-al 850-lea gol al echipei UTA
Arbitrul Gheorghe Galmona (București), a condus al 450-lea joc
Alimona otenilor a făcut un serviciu... gazdelor.

Fiind ultima confruntare pe teren propriu, întâlnirea dintre UTA și Universitatea Craiova a constituit evenimentul cel mai de seamă din această duminică. Ca dovadă numeroși spectatori au sînit să fie prezenți la joc, să primească răspuns „pe viu” la marea întrebare: „vor reuși oare textilistii să ofere o ultimă satisfacție supporterilor?” Și au reușit. Cei prezenți au asistat la un spectacol valoros care va rămîne mult timp înțipărit în memoria lor.

Oțenii s-au deplasat la Arad însoțiți de o numeroasă galerie, care s-a străduit să-și susțină în tot timpul jocului. Dar, deși pare paradoxal, această galerie a folosit mai mult fotbalistii ardeleni decât studenții craioveni. De ce? Fiindcă a creat o atmosferă în care textilistii s-au simțit ca în deplasare. Și cum în deplasare știu să joace mai bine, să se mobilizeze mai mult, aceștia lucrul l-au făcut și de astădată. Astfel, după un început lent (care a durat 20 de minute) ardelenii își găsesc cadența și practică în continuare un joc de toată frumusețea. Dominarea lor prăgnantă este foarte rar întreruptă de câteva replici amenințate ale oaspeților. După felul în care au evoluat ardelenii în acest joc nu puteau fi învinși de nici o echipă din prima divizie a țării. Cu toate că pare hazardantă această afirmație, e pe deplin justificată. UTA a jucat (mai ales în repriza secundă) cum de mult nu am mai văzut-o, ca în zilele de glorie. A practicat un joc spectaculos, care a entuziasmat tribunele, a pregătit cu grijă

acțiunile de atac, a mărit viteza în fața de finalizare, a folosit din plin extremele. Și fiindcă veni vorba de extreme trebuie să remarcăm faptul că tinărul Florin Dumitrescu (extrema stîngă a localnicilor) a constituit o adevărată revelație. El a fost animatorul atacului, omul care a inițiat cele mai multe acțiuni periculoase. Acest „Bubulina” — cum îl răsfăță colegii de echipă și antrenorii — prin jocul său debordant, prin fantele și driblingurile sale inspirate a produs de fiecare dată panică în rîndurile apărătorilor. (Adversarul său direct, Mihăilescu, a fost de regulă depășit). Spre argumentare vom arăta că și la înscrisura golurilor a adus o prestație contribuție. El a fost secundat de Axente, care a dovedit clarviziune în joc și, în special, eficacitate.

Studenții craioveni au aplicat în acest joc o tactică cu totul diferită de cea a localnicilor. Au jucat cu patru fundași în linie (mișcînd pe jocul la ofsaid), cu mijlocul întărit și numai cu două virfuri în atac — Oblemenco și Sîrlogea. (Dar și aceștia au jucat șters fără pic de vlagă. Oblemenco, fostul golgheter, jucător de lot, nu a confirmat în această confruntare). În acest fel nu-au reușit prea mult. Chiar și rezistența opusă a fost destul de palidă în fața atacului aproape că nu au contat. Ca dovadă, nu ne-am putut însemna decât două încercări la poartă: una a lui Dezelnicu și ocazia ratată de Sîrlogea (minutul 60). În rest joc de timp lipsit de spectaculozitate și... disperare în apărare.

B A S C H E T

Foresta Arad-Universitatea Timișoara 40-50 (20-28)

Nici echipa feminină de baschet Foresta Arad nu a reușit să obțină victoria în partida cu Universitatea Timișoara, programată în etapa de duminică a diviziei B. Echipa oaspe, formată, în majoritate, tot din jucătoare plecate din Arad (în prezent studențe) a practicat un joc mai tehnic și mai eficient. Surorile Paștek, de pildă, s-au remarcat în mod deosebit prin siguranța aruncărilor de la semidistanță. Aruncarea ne-a plăcut jocul practicat de Nicoară și Hollosy precum și eficacitatea Dolnei Pantea, care a realizat singură 20 de puncte.

Arbitrul L. Kughis și L. Ūz (Oradea) au condus bine formațiile:
FORESTA: Nicoară, Matyas, Csomos, Bruty, Hollosy, Pteanc, Pantea, A. Deak.
UNIVERSITATEA: Ohanovits, Egrl, Ec. Paștek, El. Paștek, Horvath, I. Deak, Crețeanu, Grosskopf.

PE SCURT

Continuându-și turneul în țara noastră, echipa de fotbal FC Karl Marx-Stadt a învins la Galați formația Siderurgistul. Meciu s-a încheiat la egalitate: 1-1.

La Sofia, în meci retur pentru campionatul european de fotbal, echipa Bulgariei a învins cu scorul de 3-0 (2-0) selecționata Suediei, prin punctele înscrise de Kolkov, Mitkov și Asparuhov.

În aceeași competiție, la Belgrad, reprezentativa Iugoslaviei a învins cu 4-0 (1-0) echipa Albaniei, iar la Porto, Portugalia a dispus cu 2-1 (1-1) de Norvegia.

Constructorul Arad-Politehnica Brașov 63-71 (30-30)

Cele două formații masculine de divizia B au furnizat un spectacol calitativ, cu o desfășurare interesantă a scorului. În prima repriză, de pildă, oaspeții domină majoritatea timpului. Beneficiind din plin de aportul celor doi jucători de lot, Birsan (cel mai bun de teren) și Dikay, studenții brașoveni conduc cu un avans minim aproape tot timpul.

În finalul primului act ardelenii au o puternică revenire și reușesc să preia conducerea cu 30-27. În ultimele secunde însă oaspeții egalează. Astfel, prima repriză se încheie cu scorul de 30-30.

După reluare, Constructorul folosește (în cea mai mare parte) formația: Neusatz, Toth, Davidhazi, Feler și Andrassy, care se dovedește a fi cea mai eficientă. Practicînd un joc plin de dinamism, insistînd la pînou și aruncînd cu precizie atît în apropiere cît și de la semidistanță, localnicii preiau la un moment dat conducerea cu 13 puncte avans. Se părea că nu pot pierde jocul. Iată însă că intervine neprevăzutul. Sînt eliminați pe rînd (pentru 5 greșeli personale) jucătorii Neusatz, Feler și apoi Odry. Astfel, echipa ardelenă se dereglează și practicînd în continuare un joc anemic. Aruncările se fac la întâmplare și fără precizie. Ur-

În această conjunctură localnicii puteau obține o victorie mult mai pronunțată. Dar vechia metaclănd — ratarea — le-a jucat din nou festa. Bunăoară, Traian Popescu (min. 24 și 49), Axente (min. 46), Pop (min. 57), Dumitrescu (min. 67) și Schiopu (min. 72) lasă nefructificate ocazii bune. Și acum vom reda fața din care s-au marcat cele două goluri.

MINUTUL 33: La sfîrșitul unei combinații de toată frumusețea dintre Chivu—Dumitrescu—Petescu, ultimul îi pasează lui Axente, care venit din urmă înscrie imparabil — 1-0.

MINUTUL 78: Schiopu pasează în diagonală pînă la Dumitrescu, care îl pune în poziție pe Axente și acesta, cu un fir bine reglat, reia puterile în colț, făcînd inutilă intervenția lui Pîlcă — 2-0.

Nu putem încheia aceste rînduri fără să arătăm că întâlnirea dintre cele două formații a prilejuit și două evenimente. Primul: Axente a înscris în minutul 78 cel de al 850 gal al echipei sale. Al doilea: arbitrul Gh. Limona (București) a condus cel de al 450-lea joc din activitatea sa, care a început în 1953. Înainte de joc el a făcut un gest frumos: a oferit cîte un fanion și buchete de flori capitaniilor de echipă. Brigada condusă de el și din care au mai făcut parte C. Petrea și V. Dumitrescu (ambii din București) s-a achitat foarte bine de misiunea avută.

AU evoluat formațiile:
UTA: Gornea — Birău, Bakos, Lerter, Tîrlea — Pop, Chivu — Tr. Popescu (Schiopu), Petescu, Axente, Dumitrescu.

UNIVERSITATEA: Pîlcă (Vasilescu) — Mihăilescu, Bîltan, M. Marcel, Deliu — Dezelnicu (Strimbeanu), Ivan — Niță, M. Popescu, Oblemenco, Sîrlogea.

ST. IACOB



Marti, 14 noiembrie

PROGRAMUL I

11.00 Buletin de știri. 11.05 Cronica economică. 11.15 Muzică ușoară. 12.00 Cîntece cobănești și jocuri. 12.15 Buletin de știri. 12.20 Succese ale muzicii ușoare. 12.45 Radio-jurnal. 12.55 Întîlnire cu melodia populară. 13.30 Muzică ușoară. 14.15 Tot înainte. 15.00 Buletin de știri. 15.05 Muzică populară. 15.15 Cărți care vă așteaptă. 15.25 Recital de operetă. 15.40 În ritm de țanțar. 16.00 Radiojurnal. 16.30 Călătorie în istoria civilizației. 17.00 Muzică din opere. 17.10 Odă limbii române. 17.40 Concert simfonic popular. 18.00 Buletin de știri. 18.03 Cronica economică. 18.10 Caleidoscop muzical. 18.30 Tribuna radio. 18.45 Cîntece populare de dragoste. 19.00 Radiogazeta de seară. 19.30 O melodie pe adresa dumnezeavoastră. 20.00 Buletin de știri. 20.15 Concert de melodii românești. 20.40 Pagini de mare popularitate. 21.00 Melodii-magazin. 22.00 Radio-jurnal. 22.14 Muzică de dans. 22.30 Moment poetic. 23.00 De la muzică ușoară la jazz. 24.00 Buletin de știri.

PROGRAMUL II

13.00 Pagini din opere. 13.30 Radiomagazinul ascultătorilor. 14.00 Radiojurnal. 14.08 Concert de prinț. 15.00 Selecțiuni din opere. 15.15 Muzică din filme. 15.30 Actualități literare. 16.00 Din cele mai cunoscute melodii populare. 16.15 Sfatul medicului. 16.20 Povestile operetei. 16.41 Muzică ușoară. 17.00 Radiojurnal. 17.25 Interpreți cunoscuți, melodii mai puțin cunoscute. 18.00 Muzică populară. 18.10 Amfiteatru literar. 18.30 Concert de estradă. 19.00 Muzică din opere. 19.30 Curs de limba franceză. 20.15 Suiță din baletul „Cînd strugurii se coc” de Mihail Jora. 20.36 De la un disc la altul. 21.00 Buletin de știri. 21.05 Galeria personajelor de operă. 21.30 Fonoteca de aur. 21.50 Melodii de dragoste. 23.00 Radiojurnal.

Miercuri, 15 noiembrie

PROGRAMUL I

11.03 Cronica economică. 11.15 Arie din opere. 11.30 Muzică ușoară. 12.00 Muzică populară. 12.15 Buletin de știri. 12.45 Radiojurnal. 12.55 Întîlnire cu melodia populară. 13.30 Scriitori ai secolului XX. 13.50 Muzică ușoară. 14.15 De ce? De unde? De cînd? 15.00 Buletin de știri. 15.15 Meridiana. 15.30 Selecțiuni din opere. 16.00 Radiojurnal. 16.15 Ansambluri artistice școlare. 16.30 Muzică de operă. 16.50 Estrada artistului amator. 17.10 Antena tineretului. 17.30 Actualitatea muzicală. 18.00 Buletin de știri. 18.03 Cronica economică. 18.10 Caleidoscop muzical. 18.30 Documentele Plenarei, amplu program al viltorului. 19.00 Radiogazeta de seară. 19.30 O melodie pe adresa dumnezeavoastră. 20.00 Buletin de știri. 20.15 Concert de melodii românești. 20.40 Fonoteca de aur. 21.00 Metronom '67. 22.00 Radiojurnal. 22.30 Moment poetic. 22.35 Muzică de dans. 23.00 Muzică ușoară. 24.00 Buletin de știri.

PROGRAMUL II

11.00 Opera în folclor. 11.15 Înșir-te mărgărite. 11.45 Melodii populare. 12.00 Buletin de știri. 12.03 Fantezii și uverturi de estradă. 12.20 Varietăți muzicale. 12.45 Muzică ușoară. 13.00 Opera în folclor. 13.15 Muzică ușoară. 13.30 Album folcloric. 14.00 Radiojurnal. 14.08 Concert de prinț. 15.00 Duce din opere. 15.30 Orizont științific. 15.45 Clasic al muzicii corale. 16.00 Melodii de Gherase Dendrino. 16.15 Sfatul medicului. 16.20 Popas folcloric. 16.45 Măturisiri pe portativ. 17.00 Radiojurnal. 17.10 Poemul simfonic „O noapte pe muntele plesuv” de Musorgski. 17.23 Muzică ușoară. 18.10 De la p melodie la alta. 18.55 Buletin de știri. 19.00 Cercul melomanilor. 19.30 Curs de limba germană. 19.50 Noapte bună, copil. 20.00 Transmisiune din sala mică a Palatului. 21.00 Buletin de știri. 21.05 Teatrul radiofonic „Ciuta”. 22.12 Opera — cronică a istoriei. 22.37 Dansuri de estradă. 23.00 Radiojurnal.



Marti, 14 noiembrie

17.30 Întîlnirea internațională de lupte greco-romane, dintre reprezentativele României și RF a Germaniei. 18.15 În direct... 18.45 Pentru copii: „Ulciua de lut” și filmul „Greierile și furnica”. 19.20 Pentru tineretul școlar: Scoll și tradiții: „Promoția 103” (Liceul Matei Basarab). 19.45 Teatrulul de seară. 20.05 Film serial: Aventurile lui Tarzan. 20.35 Seară de teatru: „A 12-a noapte”. Comedie de W. Shakspeare. 23.00 Televiziune de noapte. 23.15 Închiderea emisiunii.

INDIVIZIA B

Joc aplaudat dar numai o repriză
CFR Arad-Olimpia Oradea 4-1 (2-0)

În etapa de duminică a campionatului diviziei B s-au înregistrat următoarele rezultate: CFR Timișoara—Gaz Metan Medias 3:1 (1:0), CSM Reșița—CFR Cluj 1:0 (1:0), Industria Sîrmel—Vagonul 3:1 (1:1), Minerul Bala Mare—Politehnica Timișoara 5:2 (3:1), Crișul Oradea—AS Cugir 1:1 (1:0), CFR Arad—Olimpia Oradea 4:1 (2:0), Metalul Hunedoara—CSM Sibiu 2:0 (0:0).

Clasamentul

CFR Tim.	12 7 3 2	20-6	17
Crișul Oradea	12 6 4 2	16-9	16
Vagonul Arad	12 7 2 3	18-11	16
Pol. Tim.	12 6 1 5	22-17	13
Met. Huned.	12 5 3 4	13-12	13
Gaz m. Med.	12 5 3 4	12-15	13
CFR-IRT Arad	12 6 0 6	20-14	12
Ind. s. C. T.	12 4 3 5	16-15	11
Min. B. M.	12 4 3 5	14-16	11
CSM Sibiu	12 4 3 5	14-17	11
ASA Cugir	12 5 1 6	12-23	11
Olimpia Orad.	12 4 2 6	12-20	10
CSM Reșița	12 3 3 6	6-11	9
CFR Cluj	12 2 1 9	10-20	3

ETAPA VIITOARE (26 noiembrie): Olimpia Oradea—CFR Timișoara, Vagonul Arad—Metalul Hunedoara, AS Cugir—Minerul Bala Mare, CSM Sibiu—CSM Reșița, Gaz metan Medias—CFR IRT Arad, CFR Cluj—Crișul Oradea, Politehnica Timișoara—Ind. Sîrmel C. Turzii.

Vagonul invins la Olimpia Turzii

Rezultatul meciului Industria Sîrmel—Vagonul a fost așteptat cu interes de către iubitorii fotbalului. Acest rezultat avea importanță în ceea ce privește echipele ce va fi campionand de toamnă a seriei; în cazul victoriei ardelenilor era greu de presupus că ei vor mai putea fi depășiți. Cum însă au pierdut acest joc cu 3:1 (1:1) situația primului loc la finalul turului rămîne încă fără un răspuns, acesta urmînd a fi cunoscut de abia după etapa ultimă din 26 noiembrie. Cel puțin teoretic, Vagonul are cele mai mari șanse de a termina

VOLEI

ICA-Universitatea Craiova 3-1

În cadrul etapei a V-a a campionatului diviziei naționale B, echipa de volei ICA a învins formația studenților craioveni cu scorul de 3:1, consolidîndu-și astfel locul 3 în clasament, loc pe care-l deține încă din cea de a treia etapă.

Jocul dintre cele două echipe n-a satisfăcut din cauza replicii moderate a echipei craiovene, care a evoluat sub nivelul unei echipe de divizia B.

Ardelenii au desăvîșit această joacă obținînd, bazîndu-se pe forța de atac. O remarcă l se cuvine jucătorului Betschner care, de la o etapă la alta se impune ca o autentică speranță.

Echipa ICA, care a jucat bine, a câștigat primele două seturi cu 15:7 și 15:4, și se părea că jocul va lua sfîrșit într-un timp record.

Înainte meciului CFR Arad—Olimpia Oradea, despre oaspeți nu știam prea multe lucruri, el evoluînd în orașul nostru pentru prima oară. Situația în clasament a celor două parteneri de joc, ambele cu cîte 10 puncte, constituia un indice că meciul nu va fi o treabă ușoară, el urmînd a se desfășura în condițiile unei lupte strînse pentru victorie.

Cum era și de așteptat, cei care au pornit asaltul spre poartă adversă au fost feroviarul. În prima repriză el au practicat un fotbal tehnic, modern, cu combinații spectaculoase și acțiuni în viteză, determinîndu-l pe oaspeți să renunțe la gîndul victoriei și să se organizeze suprannumeric în apărare cu speranța unui eventual rezultat de egalitate. El nu au putut împiedica prea mult timp deschiderea scorului. După ce trec prin marți emoții în minutele 9 și 10, minutul 15 face ca tabela de marcat să indice 1:0 pentru CFR; la un corner executat de Czako I, Bermozer se înalță din mijloc jucătorilor masați în careu și înscrie fulgerător cu capul.

Și în continuare feroviarul imprimă un ritm viu jocului, și aplaudați cu satisfacție de către spectatori, trag repetat la poar-

tă dar mingile se lovesc de zidul aglomerat al oaspeților care degajează oriunde și oriunde flecare balon. Așa se face că numai în minutul 44 se înscrie al doilea gol atunci cînd o combinație Curt—Beșucă face „mat”. Intreaga apărare, ultimul înscrisînd un gol frumos.

Felul în care a început repriza secundă ne făcea să credem că scorul va lua proporții. Nu se scurseseră nici două minute de joc și Damian, în urma unui pressing sufocant, înscrie cel de al treilea gol. Din acest moment însă situația din teren a luat o altă întorsătură: gazdele resimțînd efortul depus — și poate multumiiți de scor — au scăzut ritmul, permițînd oaspeților să echilibreze jocul. În multe perioade ardelenii au pornit la atac, convinși probabil că și așa nu mai au ce pierde. Aceste atacuri au produs de cîteva ori derută în rîndul apărătorilor feroviarilor, surprinși parcă de revenirea, deși țirle, destul de puternică, a celorlalți jucători care pînă atunci nu lăsuau să se întrevadă o astfel de posibilitate. Am notat o bună ocazie de gol ratată de Olimpia prin Kuhn (min. 50) și golul înscris de Földvary (min. 53) care a scutit de la distanță în colțul de sus al porții. Din activitatea în teren a echipei feroviare în această parte a jocului, am reținut golul al patrulea înscris spectaculos cu capul de către Czako I în urma unei centrări executată de Beșucă și ratarea unei lovituri de la 11 m de către Damian. Mingea scutită de el nu a nimerit cadrul porții! Față de prima repriză, cea de a doua a fost de valoare tehnică și spectaculară mult inferioară.

A arbitrat corect Cornel Pop (Hunedoara) ajutat la tușă de M. Ostafciuc (Deva) și Iacob Lăcățiu (Arad). Prezența la tușă a arădeanului a fost determinată de faptul că unul dintre tușierii delegați — N. Lazăr din Petroșeni — nu s-a prezentat la joc.

Formațiile celor două echipe au fost următoarele:
OLIMPIA ORADEA: Poroszlai (Mărculescu) — Bokor, Földvary, Tanczos, Dull — Pugna, Petrică — Pop (Medveș), David, Bacoș, Kuhn I.

CFR ARAD: Szranca (Korek) — Cotarec, Horgea, Bermozer, Kukla — Alexandru, Damian — Beșucă (Matei), Gyenge, Curt (Beșucă), Czako I.

În campionatul regional de volei

UTA-Flamura roșie Oravița 3-0

În etapa de duminică a campionatului regional de volei echipa feminină UTA a evoluat la Oravița în compania formației locale Flamura roșie. Textilistele au fost net superioare în această confruntare. Ele s-au detașat printr-un joc variat în atac și prin siguranță în linie a doua. În mod deosebit s-au remarcat

jucătoarele Felicia Olar și A. Cruci.

UTA a câștigat întâlnirea cu scorul categoric de 3-0 (15-10, 15-0, 15-6).

După desfășurarea celor patru etape echipa arădeană conduce în clasamentul campionatului regional fără nici o înfrîngere.



Fază din meciul de baschet Constructorul Arad—Politehnica Brașov, soldat cu victoria neașteptată a oaspeților.

Adunări de dări de seamă și alegeri în organizațiile de partid

Ești comunist și acest nume obligă

Organizația de bază din atelierul de întreținere al secției sudură — Uzinele de vagoane — a desfășurat, cu ocazia adunării de dări de seamă și alegeri, o experiență bună în desfășurarea muncii politice pentru antrenarea întregului colectiv la realizarea în termen și de bună calitate a lucrărilor de reparații și întreținere a utilajelor și instalațiilor de forță.

Darea de seamă ca și dezbaterile analitice care l-au urmat au evidențiat faptul că, datorită sprijinului primit, conducerea atelierului și-a organizat în acest an mult mai bine activitatea și că, în general, de la începutul anului atelierului s-a realizat luna de lună sarcinile, fără să cauzeze vreun impediment în realizarea muncii sudorilor.

— Acolo unde au fost repartizați să muncească comunisti ca Petre Viola și Gheorghe Odvencu (la agregatele automate de sudură) sau Ioan Anghel și Sabin Matula (la grinzile rulantă și trolii), acolo nu a mai trebuit să ai grijă — spunea în cuvântul său comunistul Ștefan Lucaci, subliniind răspunderea cu care se preocupă acestia de continuarea ridicării a nivelului lor profesional.

Datorită contribuției unor as-

menea oameni și a opiniei pe care s-au străduit să o formeze în mijlocul tovarășilor lor de muncă, în atelier au fost executate în întregime toate cele 396 reparații curente planificate și, în plus, un apreciazabil volum de lucrări de mecanizare.

O altă problemă pe care comunistii din atelier o privesc cu toată răspunderea este economisirea metalului. Mulți dintre vorbitori s-au referit la preocuparea ce a existat în permanență în acest colectiv de a recondiționa cantități mari de materiale de sudură — cabluri, clești, patrone de siguranță etc. și de a efectua corect legăturile agregatelor și transformatoarelor în scopul lungirii duratei de funcționare a acestora.

De altfel nu-i nimic deosebit în asemenea fapte; numele de comunist, educația pe care o dă partidul membrilor săi și stima cu care privesc oamenii muncii pe cei care se situează în avangarda lor, obligă. Este firesc deci ca cei care au stat în fruntea acțiunii de perfecționare a tehnicii să fie și aici comunisti ca Aurel Tomiuc, Ioan Anghel și Matula Sabin, ingineri și inovatori ai atelierului. Și tot atât de firesc este ca membrii de partid să fie printre cei care iau poziție hotărâtă față de

cei ce absentează de la lucru, întârzie sau își irosește timpul în discuții inutile. Cu atât mai puternică a fost poziția conturată în cadrul discuțiilor față de cei câțiva membri de partid care încă sînt reșterii la capitulul disciplină. S-a citat astfel cazul lui Vasile Draia și Ioan Puica, care trec nepăsători pe lângă muncitorii care utilizează necorespunzător agregatele sau efectuează lucrări superficiale.

O și mai mare răspundere va trebui să se acorde în viitor pregătirii și desfășurării adunărilor generale și învățămîntului de partid, intructul mai sint unii tovarășii ca Regulus Ioan, Ana Bondrea, Ștefan Nagy și L. Szecseny care își permit cu multă ușurință să lipsească sau să fie complet pasivi față de viața internă a organizației de partid.

Noul birou al organizației de bază are datoria să militeze neobosit pentru ca toți membrii organizației lor să se încadreze într-o disciplină exemplară. Numai astfel organizația de bază va putea avea țaria morală de a mobiliza în jurul său într-un efort colectiv pe toți muncitorii și tehnicienii din atelier să-și spună cu toată greutatea cuvîntului în realizarea ritmică a sarcinilor planului de producție.

M. ALEXANDRESCU

LA DOFTANA Solemnitatea depunerii de coroane

Duminică dimineață a avut loc la Doftana solemnitatea depunerii unor coroane de flori în memoria comunistilor și altor deținuți antifasciști, care și-au găsit moartea acum 27 de ani sub dărâmtările celor mai cumplite temnițe din țară.

Au depus coroane de flori reprezentanți ai Comitetului regional Ploiești al PCR, sfatul popular regional, Comitetul foștilor deținuți antifasciști, Comitetul rațional și orașenesc Climpina ale PCR, a numeroase

intreprinderi și instituții din orașul și raionul Climpina. Au făcut de gardă vechi activiști de partid. S-a păstrat un moment de reculegere în memoria victimelor întunecatelor închisori.

După pelerinajul făcut la cimiterul „Trei pruni”, cei peste 500 de reprezentanți ai uzinelor climpene, rafinărilor și schelelor vâii Prahovei, țărani din împrejurimi, militari și elevi au vizitat secțiile muzeului.

(Agerpres)

Puncte de deviație în creșterea și educarea copiilor

(Urmare din pag. 1)

tează, nu-l îngrijește. Copilul e în clasa a VIII-a dar nu are acasă condiții de învățatură, nu-și poate pregăti lecțiile. A-deesea el părăsește locuința și se duce la mama sa bună. După câteva zile însă, tatăl său îl cheamă și-l readuce acasă. În felul acesta V. V. e lipsit de ocrirea și creșterea părintească, de un rezum moral sănătos și oșicază în comportarea sa. A fost nevoie să intervină Sfatul popular orașenesc, mișca pentru a se îmbunătăți cit de cit situația familiei și a acestui copil.

Dăunătoare educației copiilor este și atitudinea rigidă, dură, extractivă pe care o adoptă unii părinți față de copiii lor, indiferent dacă este vorba de o greșală oarecare, specifică copilăriei, sau de o faptă rea. În felul acesta copiii își formează unele idei, temeri față de părinți, ceea ce îi determină uneori să părăsească domiciliul și familia. Elacvent în acest sens este cazul lui E. G., elev în clasa a VII-a de la școala generală din Sincicola Mic. Acesta a părăsit casa părintească de frica tatălui său, care l-a amenințat cu bătaia pentru o notă slabă la geografie. Cunoșcînd obiceiul tatălui său, copilul s-a ascuns în stația CFR, sub niște stive de lemne, unde peste noaptea a fost găsit de organele militare. Prin urmare, iată cit de dăunătoare poate fi lipsa de tact pedagogic a unor părinți, ce urmări poate avea durita-

tea, exigența rău înțeleasă față de copii.

Modul de viață al părinților este un alt important factor care influențează creșterea și educarea copiilor. Copiii au o receptivitate deosebită și de multe ori preiau de părinții lor unele năvuri rele, fără să-și dea seama. Ei copiază pe cei din jurul lor. De pildă, I. D. are numai 13 ani, dar a înșuș de la tatăl său tot ce are mai rău, vicios. Tatăl N. D. a fost condamnat în repetate rânduri la pedepse private de libertate pentru hulișanism și furt. E cunoscut ca un element infracțor. Copilul procedea ca tatăl. A comis și el mai multe furturi de biciclete, precum și obiecte din locuințele cetățenilor, din bucurare.

Cele mai frecvente cazuri de minori infractori provin însă din familiile dezorganizate, ca urmare a divorțurilor. Sînt deci firești măsurile ce au fost luate pentru întărirea familiilor, pentru creșterea răspunderii față de acul căsătoriei, față de copii. Cu toate acestea, familiile dezorganizate sînt și în primul rînd suferă copiii de pe urma actelor ireponsabile ale părinților. Aceste familii trebuie cunoscut și urmărită soarta copiilor lor. N-ar fi lipsite de interes niște gînduri ce o pătrîng copiii victoși, lipsiți de ocriere, unde să li se vorbească despre obligațiile ce le au față de creșterea propriilor copii. Trebuie făcut tot ce ne stă în putință pentru a evita punctele de deviație în creșterea și educarea copiilor.

Prepararea furajelor e din nou actuală

(Urmare din pag. I-a)

— Evident. În luna octombrie, bunăoară, am obținut cu 400—500 litri zilnic în plus față de aceeași lună a anului trecut și o producție de lapte egală cu cea din lunile de vară — luni de vîrf — cînd aveam și masa verde. Toamal încurajați de aceste prime rezultate vom căuta să hrănim în continuare bovinele cu grosiere tocate și preparate — înurile le ținem în special pentru tineretul bovin și vacile gestante. Așa vom reuși ca pînă la sfîrșitul anului să realizăm în întregime producția marfă la lapte, iar producția pe vacă furajată chiar dacă n-o vom realiza, vom recupera mult din rîmneren în urmă, atîngînd aproape cantitatea planificată.

Este bine că o metodă, nu tocmai nouă și care de altfel se practică pe scară largă în alte cooperative, a început să se practice și la această cooperativă. Este de dorit ca ea să fie continuată, astfel ca producția de lapte să nu scadă pe perioada de iarnă. Jar pentru anul viitor sînt necesare și alte măsuri care să îmbunătățească baza furajeră — măsuri care vor putea fi mai bine luate și aplicate în urma prădării către zootehnie a terenului afectat culturilor furajere.

— Pentru a nu mai păți ca în anul trecut, adică să începem acțiunea și pe urmă s-o abandonăm — ne-a spus totuși Petru Galca, inginerul zootehnist al cooperativei — am luat unele măsuri organizatorice. Astfel, am format o echipă de cooperatori care să se ocupe numai de toacărea și prepararea cocenilor. Tocății, cocenii se amestecă cu borhot diluat și numai astfel preparații sînt admistratră animalelor. În felul acesta folosim mai economic grosierele — se consumă nu numai furzele, ce în cazul cînd n-ar fi tocate, ci și cocenii propriu-zis în întregime și se crește în același timp și valoarea lor digestibilă. Ba mai mult, și șteda furajeră o administrăm numai sub formă tocăță, împreună în acest scop o tocătoare de la ferma de stat din localitate. Numai în felul acesta avem certitudinea că furajele de care dispunem ne vor ajunge pînă la noua recoltă și că producția de lapte se va menține la nivel ridicat.

— Această metodă a început deja să-și arate roadele?

— Evident.

Interes pentru inovații și cultură tehnică

(Urmare din pag. 1)

sa extrem de simplă. În stadiu avansat se află o altă inovație importantă: „Dispozitivul de cuplare automată a stațiilor de amplificare”. Autor: Gheorghe Iliriu. La căderile în rețeaua de electroalimentare dispozitivul are menirea să asigure pornirea automată a stației de amplificare sau a rezervei după timpul normal de încălzire a lămpilor, avertizînd totodată eventualele deficiențe.

Inovații. Inovatori. Condiții de creație optime. Colectivul cabinetei tehnice acordă o asistență calificată inovatorilor. Se asigură documentația tehnică, se asistă la experimentarea prototipu-

rilor. Și rezultatele nu se lasă așteptate.

Cîteva cuvînta despre biblioteca tehnică, ajutor prețios al inovatorilor și al celorlalți salariați dornici de cultură tehnică. Peste 1500 de volume cu 700 de titluri, reviste de specialitate din domeniul transporturilor feroviare sau la dispoziția cititorilor. Așa după cum ne informa tovarășul Alexandru Mălișan, controlor de sector și responsabil bibliotecii tehnice, s-au format microbiblioteci pe secțoare pentru ca în acest fel cartea tehnică să poată avea o mai largă circulație. Peste 50 cititori lunar își înscriu numele în fișele iubitorilor de cărți tehnice, cărți care-i ajută să-și ridice nivelul profesional, să facă față cu suc-

ces complicatelor și modernelor instalații de centralizare și telecomandă. Fiecare al patrulea salariat este un cititor asidu, studiază în mod organizat.

Tot la capitolul cultură tehnică se includ conferințele interesante, cum au fost de exemplu cele intitulat „Baterii de acumulatori folosite la calea ferată”, „Măsuri de protecție și tehnica securității la întreținerea instalațiilor SCB” etc. Un interesant schimb de experiență a avut loc între cetății arădeni și omonimii lor timișoreni în materie de inovații și probleme de întreținerea acumulatorilor. Așadar, preocupări intense pentru inovații, pentru cultura tehnică în acest mic dar important sector feroviar.

CONCURSUL CORESPONDENȚILOR NOȘTRI

Pregătiri pentru iarnă

Printre preocupările de seamă ce stau în centrul atenției consiliului de administrație al întreprinderii agricole de stat din Fîntînele se numără și pregătirile pentru iarnă în toate sectoarele de activitate. Astfel, pe ogoare se dă bătălia pentru terminarea arăturilor de toamnă necesare producției de legume a anului viitor.

În același timp se face aprovizionarea cantinei cu cele necesare. S-au asigurat cantitățile core necesare de carne și conserve atât la cantină cît și la grădinițele de copii din Fîntînele și Frumușeni. Totodată există o preocupare mai mare în acest an în privința aprovizionării cu lemne de foc.

O problemă de interesăm mai mult este cea a stocării utilajului agricol care nu pricipio de lucrările curente. Este necesar ca în acest sens să se facă unele amenajări mai ales pentru păstrarea tractoarelor și mașinilor destinate mecanizării lucrărilor din legumicultură. Ing. V. VLADISLAV

Ferma realizează beneficii

Datorită bunelor organizării a muncii, respectării disciplinei și punctualității în serviciu de care dau dovadă muncitorii și conducerea fermei nr. 7 de la Întreprinderea agricolă de stat din Fîntînele, s-au obținut rezultate bune în îndeplinirea sarcinilor de plan. Astfel la încheierea trimestrului III am realizat cu peste 17.000 coșuri mai mult, iar planul ma-

loric a fost depășit cu peste 1.400.000 lei. Aceste succese au condus la obținerea unui beneficiu în valoare de 676.630 lei care demonstrează că noua formă de organizare a activității unităților de stat, preconizată de partid, își arată roadele în mod concret. Enumerăm printre numeroșii muncitori ai acestei ferme care s-au achitat cu e-

credințate pe Victor Marchiș, Nicolae Lușin, Stela Drăgăneșcu, Vasile Topca, Ștefan Haekșacher, Ioan Petroff, Iosif Schmitz, Ioan Schankula și alții. Pînă la sfîrșitul anului vom asigura materia primă și comenziile necesare, astfel că există condiții de îndepliniri și depășiri sarcinilor de producție ale anului în curs. I. PROHASKA

La statul major al tehnicității

Organizația de bază de la tehnic, Uzinele de vagoane, cuprinde aproape 90 de comunisti, în majoritate ingineri cu experiență, cei mai de seamă specialiști. În construcția de vagoane. Pe bună dreptate se poate spune că aici e creierul uzinei sau, cum plastic se exprima cineva, statul major al tehnicității. Fiecare a venit la adunarea generală de dări de seamă și alegeri cu câteva probleme ce-l preocupă pe el și pe cei din jurul său, cu câteva gînduri pe care vrea să le transmită. Evenimentul acesta a fost așteptat cu mult interes și toți s-au pregătit pentru această zi. Aceasta pentru că, așa după cum s-a afirmat mai mult tovarășii, la fiecare adunare de partid a existat un mediu creator de a dezbate cele mai importante probleme. Fiecare adunare a organizației de partid s-a soldat cu urmări practice, a dus la o mai puternică mobilizare a colectivelor din serviciile tehnice pentru îndeplinirea sarcinilor ce au stat în fața uzinei. De altfel, s-a apreciat că biroul organizației de bază a desfășurat o rodnică activitate, ca întregul muncă de partid a corespuns cerințelor actuale.

Comunistii din această organizație și-au pus la inimă problemele cuprinse în documentele Plenarei CC al PCR din decembrie 1966 cu privire la ridicarea întregii activități economice la un nivel calitativ superior și activitatea lor a fost îndreptată spre traducerea în viață a sarcinilor desprinse din aceste documente. Dacă în acest an uzina a reușit să obțină rezultate din ce în ce mai bune, aceasta se datorește și comunistilor, tuturor salariaților din serviciile tehnice, care au laborat la timp și la un nivel calitativ superior documentația tehnică necesară producției și a muncii, sarcină importantă pusă de partid, în îndeplinirea căreia Uzinele de vagoane au înregistrat deja rezultate bune.

Organizația de partid a desfășurat o asemenea muncă politică și organizatorică încît a stimulat activitatea creatoare a oamenilor, a întărit simțul răspunderii față de calitatea lucrărilor, disciplina. De exemplu, din inițiativa organizației de bază, la serviciile tehnice s-a extins specializarea pe produse și subsansamble, fapt

ce a dus la scurtarea timpului de proiectare și întocmirea tehnologiilor de fabricație. Așa se explică cum într-un timp relativ scurt au fost proiectate 10 tipuri de vagoane, iar alte trei tipuri din producția de serie au fost reproductate în scopul îmbunătățirii producției și al reducerii consumului de metal. E un volum însemnat de muncă, apreciat de întregul colectiv al acestui mari uzine.

Din dezbaterile ce s-au purtat în cadrul adunării generale s-a desprins grija permanentă a comunistilor pentru îndeplinirea planului tehnic al uzinei. Aceasta problemă a fost analizată în cursul anului în adunări generale, ședințe de birou, a constituit mobilul multor frămîntări și căutări. Ca urmare, au fost aplicate procedee tehnologice cu mare eficiență în procesul de producție, printre care amintim: formarea mecanică a pieselor turnate, folosirea curentilor de inducție prin încălzirea pieselor metalice, extinderea sudurii automate, vopsirea cu lacuri și emailuri precălzite etc. Toate acestea au dus, numai în trei trimestre, la realizarea unor economii de peste 8 milioane lei.

Una din sarcinile de seamă tratate de Plenara CC al PCR din decembrie 1966 este gospodărirea chibzuită a materiilor prime și îndeosebi a metalului. În acest sens organizația de partid a venit cu inițiativa revizuirii unor norme de consum, cit și cu alte idei care au fost aplicate și care se reflectă în cele 960 tone de metal economisite pînă acum și care pînă la sfîrșitul anului vor ajunge la peste 1350 tone.

Fără discuție, sînt rezultate bune, care înmănușează activitatea rodnică a comunistilor, a întregului colectiv de muncă. Foarte important e însă faptul că membrii de partid își dau seama că li așteaptă sarcini tot mai complexe. Studiind documentele recentei plenare a CC al PCR ei au tras învățămîntele practice pentru activitatea de viitor și de pe acum îi preocupă nu numai realizarea exemplară a tuturor sarcinilor din acest an, ci și pregătirea corectă a producției anului viitor. Cum să facem să obținem rezultate mai bune în îndeplinirea sarcinilor tratate de partid? Iată întrebarea în jurul căreia s-au polarizat discuțiile tovarășilor Gavril Burlea, Teodor Butaru, Toma Mărgărint, Koloman Bakony, Emil Măcean, Mi-

hai Scorțeanu, Ioan Moș și al altor comunisti. Unii tovarășii arătau, pe bună dreptate, că e necesar să se pregătească mai minuios documentarea tehnică, aceasta să nu începă o dată cu lansarea în fabricație a vagoanelor, ci mai înainte, pentru ca proiectantul să-și poată verifica soluțiile tehnice. O asemenea posibilitate trebuie neapărat asigurată. În același timp însă e necesar să existe mai multă mobilitate în asimilarea unor produse, în schimbarea unui ciclu de fabricație. Beneficiarii pun adesea condiția timpului și uzina trebuie să fie în măsură să satisfacă într-un termen cit mai scurt orice comandă. Or, treaba aceasta depinde în foarte mare măsură de serviciile tehnice, de activitatea comunistilor din această secție. Pentru a se putea scurta timpul de pregătire a fabricației, organizația de partid să militeze pentru stabilirea celor mai optime soluții; alt în proiect, cit și în tehnologie. Mai multă disciplină în muncă, mai multă inițiativă și inventivitate, soluții mai ingenioase, competență profesională, legătură mai strînsă cu secțiile productive, — iată ce se cere acum. Aceștia sînt factorii care asigură operaționalitatea și eficiența în acțiune și ei trebuie să stea în centrul atenției noului birou al organizației de bază, al întregii organizații de partid. Nici un moment nu trebuie scăpat din vedere acțiunea de organizare științifică a producției și a muncii. Acum se cer aprofundate temele care au fost stabilite în prima etapă, urmărindu-se obținerea maximum de eficiență. În această direcție trebuie pornit de la premiza că în uzină sînt inepuizabile rezerve interne, care se cer puse în valoare.

I. BORȘAN

TIMPUL PROBABIL

Centrul meteorologic Arad comunică: Pentru 14 noiembrie, vreme nestabilă cu cer temporar noros. Ziua izolat vor cădea plo-

slabe. Vîntul va sufla moderat din sectorul nord-vest și nord. Temperatura staționară. Minimize noaptea vor fi cuprinse între minus 2 și plus 3 grade, iar maximele ziuă vor fi cuprinse între 10 și 14 grade. Local se va produce brumă.

Teatre

TEATRUL DE STAT
Miercuri, 15 noiembrie, orele 19.30 „Olimpya”. (Abonament seria A).
Joi, 16 noiembrie, orele 19.30 „Olimpya”. (Abonament seria F).
Sîmbătă, 18 noiembrie, orele 19.30 „Olimpya”. (Abonament seria G).
Duminică, 19 noiembrie, orele 19.30 „Procesul Horiu”, iar la orele 19.30 „O întâmplare cu haz”. (Abonament seria D).

TEATRUL DE MARIONETE
Miercuri, 15 noiembrie, orele 10 „Amnarul”.
Joi, 16 noiembrie, la orele 10 și 12 „Sarea-n bucate”, iar la orele 15 „Amnarul”.
Sîmbătă, 18 noiembrie, orele 10 „Amnarul”, la orele 12 „Sarea-n bucate”, iar la orele 15 „Isprăvile lui Perurlma”.
Duminică, 19 noiembrie, orele 10.30 „Amnarul”.

Muzee, expoziții

MUZEUL REGIONAL ARAD
poate fi vizitat zilnic între orele 10—13 și 17—20 în clădirea Palatului cultural. Luni este închis.
În cadrul muzeului sînt deschise; Expoziția permanentă de istorie veche, Galeria de artă, Expoziția permanentă etnografică: „Arta populară românească din părțile arădene” (la sediul) și „Expoziția de grafică N. Grigorescu” (în strada Aleea-sandri nr. 1) — deschisă între 21 octombrie—16 noiembrie.

Expoziția de Informare tehnico-economică a orașului Arad (din str. Horiu nr. 6) este deschisă miercuri și sîmbătă, între orele 16 și 19.

MUREȘUL: „Subteranul”. Orele 10, 12, 14, 16, 18, 20.
STUDIO: „Un idiot la Paris”. Orele 10, 12, 14.30, 16.30, 18.30, 20.30.
TINERETULUI: „Agonie și extaz”. Orele 11, 14.30, 17, 19.30.
VICTORIA: „Unde este al III-lea rege”. Orele 11, 14, 16, 18, 20.
PROGRESUL: „Moneda antică”. Orele 17, 19.
SOLIDARITATEA: „Tara duhurilor din mările Sudului”. Orele 17, 19.
MICALACA: „Mondo Cane” seria I—II. Orele 18.
GRADIȘTE: „Nu sînt copaci pe stradă”. Orele 17, 19.
PECICA: „Canalile”.
NĂDLAC: „Cine vrea s-o ucidă pe Jessie”.
CURTICI: „Barbă roșie”.
SIRIA: „Pentru un pumn de dolari”.
PINCOTA: „Diplomatul gol”.
VINGA: „Căsătorie în stil italian”.

UZINA DE STRUNGURI

Arad, str. Artilleriei nr. 1
ORGANIZEAZĂ CONCURS PENTRU OCUPAREA A DOUA POSTURI DE MAISTRU VOPSITOR în ziua de 20 noiembrie 1967.
Condițiile sînt cele prevăzute de HCM 2061/1959.
ANGAJEAZA CONTROLORII TEHNICI DE CALITATE ÎN MESERIILE:
— prelucrări mecanice
— lăcătuși montatori
— tratamente termice
ANGAJEAZA DE ASEMENI:
— frezori
— rectificatori
— așufltori
— lăcătuși
— economiști
Informații suplimentare la serviciul personal. (377)

Uzinele „30 Decembrie”

Arad, str. Poetului nr. 1/c
ANGAJEAZA UN INGINER CONSTRUCTOR cu vechime de cel puțin 3 ani în specialitate. Cei interesați se pot informa zilnic la serviciul personal al uzinei, între orele 7—13. (378)

Reluarea dezbatelor în Consiliul de Securitate asupra situației din Orientul Apropiat

NEW YORK 13 — Trimisul special Agerpres, R. Căpălescu, transmite: Consiliul de Securitate a reluat luni dimineață dezbaterile asupra situației din Orientul Apropiat, inițiată ca urmare a cererii guvernului RAU. Până în prezent au fost depuse în această problemă trei proiecte de rezoluție unul de către India, Mali și Nigeria, celălalt de către SUA și ultimul de către U.R.S.S.

Primul vorbitor în ședința de luni a fost ministrul de externe al Israelului, Abba Eban, care a repetat poziția expusă cu prilejul conferinței de presă din ajunul deschiderii dezbaterilor din Consiliu. El a respins ca „inacceptabil” proiectul de rezoluție al celor trei state afro-asiatice și a declarat că retragerea trupelor israeliene din teritoriile ocupate nu poate avea loc decât ca urmare a unor tratative directe. De asemenea, el a ridicat problema definirii printr-un viitor tratat de pace „a unor frontiere permanente și sigure” ale Izraelului, considerând frontierele stabilite în urma acordurilor de armistițiu din 1949 ca fiind „fragile și vulnerabile”. Fără a se pronunța în amănunt asupra proiectului de rezoluție american, el l-a caracterizat ca neacordnd „suficientă greutate” cererii Izraelului privind tratative directe cu țările arabe.

Țările arabe, a precizat Muhammad El-Farra, reprezentant permanent al Iordaniei, care a

lucrat apoi cuvântul, consideră că prima cerință în vederea restabilirii păcii este încetarea ocupației militare și retragerea trupelor israeliene din teritoriile ocupate. El a subliniat că jumătate din teritoriul iordanian se află sub ocupația israeliană și s-a declarat de acord cu prevederile proiectului de rezoluție afro-asiatic, ca bază a unei soluții.

Proiectul a fost sprijinit și de Milko Tarabanov, reprezentant permanent al Bulgariei, care a reliefat, totodată, că acceptând ca bază a proiectului latino-american prezentat cu prilejul sesiunii extraordinare din vară a Adunării Generale a ONU — și în favoarea cărui a votat majoritatea statelor occidentale — țările neangajate au făcut o concesie însemnată. În prezent, însă, a continuat el, statele occidentale au încetat să mai susțină proiectul pe care în trecut îl recunșeau printr-un acord de rezerve. Scoțind în evidență că orice regulamentare trebuie să pornească de la principiul inadmisibilității ocupării de teritorii ca urmare a operațiilor militare, vorbitorul a stăruit și asupra necesității rezolvării fără întârziere a problemei refugiaților paleștineni.

După ce reprezentantul Indiei, folosind dreptul de replică, a adus unele precizări la observațiile făcute în ședință, dezbaterile s-au încheiat urmând a fi reluate miercuri dimineață.

O. N. U. Activitatea șefului delegației române, Mircea Malița

NEW YORK 13 — Trimisul special Agerpres, R. Căpălescu, transmite: Mircea Malița, adjunct al ministrului afacerilor externe, șeful delegației române la prezenta sesiune a Adunării Generale a ONU, s-a întâlnit luni la sediul Organizației Naționale Civile Internaționale (ICAO) din Montreal (Canada) cu Walter Binaghi, președintele Consiliului ICAO, și cu B. T. Twight, secretar general al organizației. Cu acest prilej au fost discutate probleme ale dezvoltării în continuare a relațiilor de cooperare tehnică între forurile competente române și ICAO și alte probleme de interes comun.

Luni, în Comitetul nr. 5 (pentru problemele administrative și bugetare) al Adunării Generale a ONU au avut loc alegeri pentru o treime din locurile din Comitetul consultativ pentru problemele administrative și bugetare, forul însărcinat de Adunare să avizeze propunerile în domeniul finanțelor și bugetului ONU și să facă recomandări în acest sens organismelor Națiunilor Unite. Dintre cei patru candidați aleși, reprezentantul român Dragoș Șerbănescu, care a făcut parte până în prezent din comitet, a primit numărul cel mai mare de voturi (81), fiind desemnat membru al comitetului pentru o nouă perioadă de trei ani.

În favoarea relațiilor comerciale a Statelor Unite cu Europa răsăriteană

WASHINGTON 13 (Agerpres) — În cercurile economice americane se apreciază că pentru „a nu pierde trenul” („Christian Science Monitor”) Statele Unite trebuie să intensifice relațiile comerciale cu Europa răsăriteană, față de care manifestă încă reticență din motive de ordin politic. Economistul Andrew Brichant, care a întocmit un studiu în acest sens, subliniază că SUA trebuie să încurajeze la un nivel considerabil comerțul cu țările socialiste, mai ales că în aceste țări se constată o creștere a prosperității economice. Țările Europelor occidentale, remarcă auto-

rul, au observat acest lucru, și au acționat în consecință. Brichant arată că relațiile comerciale dintre Europa răsăriteană și Occident se dezvoltă în mod continuu. Din anul 1953, comerțul total a crescut de la 2,29 miliarde dolari la 13,93 miliarde dolari în anul 1966. Studiul relevă că între 1960—1966 ritmul mediu anual de dezvoltare a schimburilor comerciale a fost de 15,6 la sută. Economistul american crede în evidență faptul că statele socialiste au avut în ultimii trei ani o balanță comercială consecvent favorabilă cu Europa occidentală.

Observatorii politici apreciază că extinderea relațiilor economice poate duce la îmbunătățirea climatului politic. În acest context, încheie economistul american, Statele Unite nu mai pot continua să ignore acest complex industrial al lumii — țările socialiste.

„Yemenul va continua să meargă pe calea neangajării”

— a declarat primul ministru Mohsen El Aini

CAIRO 13 (Agerpres). — Ultimele evenimente din Yemen nu înseamnă nici o schimbare în domeniul politicii externe a declarat duminică primul ministru al Yemenului, Mohsen El Aini, la o conferință de presă pentru ziaristii străini. „Yemenul, a spus el, va continua să meargă pe calea neangajării, pe calea unei neutralității pozitive și a colaborării cu toate țările care îi respectă libertatea, independența și suveranitatea. Guvernul yemeni, a spus în continuare Mohsen El Aini, consideră colaborarea actuală dintre Yemen și RAU ca un model de colaborare între țările arabe. Țara noastră primește ajutor de oriunde cu condiția ca acesta să nu fie legat de condiții care să lezeze independența și suveranitatea Yemenului și să nu însemne un amestec în treburile interne ale țării.”

Referindu-se la poziția unor țări arabe și apusene care încă nu au recunoscut Republica Arabă Yemen, primul ministru a spus că, întrucât în prezent armatele RAU au fost retrase de pe teritoriul Yemenului, iar sistemul republican este instaurat în această țară de cinci ani, nu există nici un motiv în sprijinul poziției acestora care caută să ocolească realitățile revoluției și să nu recunoască regimul republican din Yemen.

„Surveyor-6” transmite fotografii

PASADENA 13 (Agerpres) — Fotografiile luate de „Surveyor-6” arată un peisaj plin cu pietre, având dimensiuni de până la circa 60 cm și care ar fi putut fi aruncate dintr-un crater aflat în afara razei camerei de luat vederi, a declarat purtătorul de cuvânt de la Jet Propulsion Laboratory din Pasadena. El a menționat că oamenii de știință nu-și pot da seama cum au ajuns aceste pietre în regiunea „Golfului Central”. Se presupune că ele au fost aruncate printr-un crater „de dincolo de orizont, unde nici un crater nu este vizibil”. Imaginea a fost alcătuită simbărită din cinci fotografii luate de camera de televiziune de pe „Surveyor-5”, în timp ce ea se rotea într-un timp de 6 grade.

Robotul lunar, care a aselenizat în Golful Central joi noaptea, a transmis peste 4.000 de fotografii ale suprafeței lunare, iar oamenii de știință au în plan un total de 20.000 de fotografii înainte de a

Expoziția cărții tipărite de Editura Academiei Republicii Socialiste România

SOFIA 13 — Corespondentul Agerpres, Gh. Ieva, transmite: Luni s-a deschis la Sofia cea de-a doua Expoziție a cărții tipărite de Editura Academiei Republicii Socialiste România. La deschidere au participat acad. Vladimir Gheorghiev, vicepreședinte al Academiei Bulgare de Științe, academicieni, oameni de știință, lucrători din edituri, reprezentanți ai Comitetului bulgar de prietenie și relații culturale de străinătate, numeroși cetățeni ai capitalei. Din partea Ambasadei Republicii Socialiste România la Sofia a fost prezent Adrian Petrescu, atașat cultu-

ral. Expoziția a fost deschisă de acad. Iachim Bonev, care, în cuvântul său, a relevat activitatea desfășurată de Editura Academiei Republicii Socialiste România și colaborarea fructuoasă a acesteia cu Editura Academiei Bulgare de Științe. Din partea Florică Stoenscu, director adjunct al Editurii Academiei Republicii Socialiste România. La actuala expoziție, vizitatorilor li se oferă, pentru prima oară, posibilitatea de a face comenzi pentru cărțile care li interesează.

Rezoluții adoptate de Congresul național al Liگی drepturilor omului

PARIS 13 — Corespondentul Agerpres, Al. Gheorghiu, transmite: La Paris și-a încheiat lucrările cel de-al 53-lea Congres național al Liگی drepturilor omului. Au fost adoptate rezoluții în legătură cu situația din Vietnam și cu criza din Orientul Apropiat. În rezoluția referitoare la Vietnam, Congresul se pronunță pentru încetarea imediată a bombardamentelor asupra RD Vietnam și consideră că restabilirea păcii depinde de revenirea la Acordurile de la Geneva, care stipulează neutralitatea Vietnamului. Totodată, Congresul s-a declarat în favoarea neutralizării sud-estului Asiei, care să permită lichidarea neînțelegerii ce a dat naștere și a perpetuat conflictul actual.

În rezoluția asupra Orientului Mijlociu, Congresul își exprimă speranța că negocierile în cadrul ONU vor facilita realizarea unei înțelegeri între statele și

povoarele din această regiune. Congresul a cerut tuturor stateelor să se abțină de a furniza arme părților aflate în conflict. Participanții la Congres au cerut ca anul 1968 să fie declarat „Anul drepturilor omului”.

Corpul electoral american se orientează spre republicani

— Sondaj efectuat de Institutul „Gallup”

NEW YORK 13 (Agerpres). — Un nou sondaj al opiniei publice efectuat de Institutul „Gallup” arată că pentru prima dată în ultimii zece ani corpul electoral american se orientează spre republicani în speranța de a se obține o schimbare în actuala politică a Administrației față de războiul din Vietnam și cele mai serioase probleme care confruntă țara. Sondajul a cuprins 1.565 de persoane de pe tot teritoriul SUA, solicitați să se pronunțe asupra problemelor pe care le consideră cele mai actuale și asupra partidului pe care ar vrea să-l vadă la conducerea țării 50 la sută din cei întrebați au menționat războiul din Vietnam ca cea mai stringentă problemă, 21 la sută

PHENIAN: Întilnirea lui Kim Ir Sen cu alegătorii

PHENIAN 13 (Agerpres). — Kim Ir Sen, secretar general al CC al Partidului Muncii din Coreea, președintele Cabinetului de Miniștri, s-a întâlnit recent cu alegătorii din circumscripția electorală Songrim, care l-au propus candidat pentru alegerile de deputat în Adunarea Populară Supremă în 1968. Aceasta ce voi avea loc la 25 noiembrie.

În cuvântare, testată cu acest prilej, Kim Ir Sen s-a referit pe larg la măsurile luate pentru dezvoltarea bazei tehnico-materiale a economiei naționale. Vorbitorul a arătat că îndreptarea înainte de termen a sarcinilor planului pe anul în curs va crea premise favorabile îndeplinirii planului pe 1968. Printre principalele obiective ale planului pe anul viitor, Kim Ir Sen a menționat dezvoltarea industriei miniere și metalurgice, ca ramuri de bază ale industriei grele. În ceea ce privește construcția de mașini, el a subliniat că trebuie depuse eforturi sporite în vederea producerii pe scară largă a mașinilor electronice de precizie și a altor tipuri de mașini. El a adăugat că pentru anul viitor se prevede, printre altele, extinderea construcțiilor capitale. Kim Ir Sen s-a referit, apoi, la nece-

sitatea asigurării progresului continuu al agriculturii și la cursul activ pe care industria îl acordă agriculturii.

În continuare, președintele Cabinetului de Miniștri al RPD Coreea a vorbit despre diferitele forme pe care le îmbracă în prezent lupta revoluționară a populației sud-coreene, subliniind că cea mai importantă sarcină actuală a întregului popor coreean este realizarea reunificării patriei.

Kim Ir Sen a reafirmat sprijinul față de lupta poporului vietnamez împotriva agresiunii americane și solidaritatea cu forțele revoluționare internaționale.

O nouă săptămână grea pentru guvernul Wilson

LONDRA 13 (Agerpres). — Săptămâna aceasta se anunță deosebit de dificilă pentru premierul Wilson și guvernul său, remarcă agenția France Presse. Geneza dificultăților la care se referă agenția citată o constituie o adevărată revoltă în rândul liderilor unuia din cele mai puternice sindicate britanice cunoscut ca un sprijinitor activ al Partidului Laburist-Sindicatul național al minerilor britanici. Această revoltă a fost determinată de politica preconizată de guvern în domeniul energiei, care va fi expusă într-o Carte Albă. Deși acest document nu a fost publicat, conținutul său a fost relatat de presă, în urma unor indiscreții comise de autorii lui. Cartea Albă prevede o reducere substanțială a producției industriei carbonifere, ceea ce va atrage după sine concedieri masive în rândul minerilor. Astfel, de la 387.000 mineri, ceiți sînt în prezent în Anglia, în anul 1980 vor rămîne, în cazul în care politica preconizată de guvern va fi aplicată, numai 65.000.

Îngrajoraji de această perspectivă, liderii sindicatului minerilor au lansat un apel către deputații laburisti să se opună politicii guvernului în domeniul energiei, cu prilejul dezbaterilor care vor avea loc săptămîna aceasta în Camera Comunelor. Ei au avertizat că, în cazul nesocotirii acestui apel, vor retrage sprijinul acordat Partidului laburist și vor încerca să creeze un partid nou. (Declarația aparține lui Joseph Gormley, membru în Comitetul executiv al Partidului laburist). Liderii sindicali nu s-au mulțumit numai cu declarații de intenții, ci au trecut și la acțiune. Astfel, în două centre miniere din Nottinghamshire — Moorgreen și Blythworth — ca și la Silksworth (Durham), organizațiile locale ale Sindicatului național al minerilor britanici au anunțat că nu vor mai vărsa la casieria Partidului laburist cotizațiile lor.

Acest climat face ca dezbaterile din Camera Comunelor asupra problemelor politicii în domeniul energiei să se anunțe deosebit de furtunoase, remarcă „Daily Telegraph”. Iar premierul Wilson va trebui să depună eforturi sustinute în culisele Westminsterului pentru a reduce tensiunea. La rândul său, ziarul „Times” este de părere că „cererile formulate de liderii sindicali ai minerilor vor determina o importanță revoltă parlamentară împotriva politicii preconizate de guvern”. Titlul articolului consacrat acestei probleme, apărut în ziarul „Daily Mail”, este revelator: „Sustinatorii Partidului laburist consternați de politica guvernului pe care îl sprijină”.

În ceea ce privește ziarul „Sun”, acesta informează că 150 de deputați laburisti, reprezentînd toate curentele care se vor opune politicii guvernului în domeniul energiei, vor depune în Camera Comunelor un amendament cu prilejul dezbaterilor generale în această problemă.

În cîteva rînduri

● Suspendarea ziarului „Kemenangan” din Djakarta ● Incidente în Cipru ● Zăcămint de minereu de tungsten evaluat la 500.000 tone

O DELEGAȚIE A PARTIDULUI COMUNIST DIN AUSTRIA, CONDUSĂ DE FRANZ MUHRI, președintele partidului, a sosit luni la Belgrad, într-o vizită de cinci zile, la invitația Uniunii Comuniștilor din Iugoslavia. În cursul vizitei, relevă agenția Taniug, delegația va avea convorbiri cu reprezentanți ai UCI. Oaspeții vor face cunoștință cu unele probleme interne ale Iugoslaviei și vor avea un schimb de păreri cu reprezentanții UCI asupra unor probleme internaționale actuale și în legătură cu situația din mișcarea muncitorească internațională.

ÎN CURSUL NOPTII DE DUMINICA SPRE LUNI, în regiunea de nord-vest a Ciprului au fost semnalate din nou schimburi de focuri între unități ale gărzii naționale și ciprioții turci, informează agenția France Presse, citind surse ale cercurilor ONU din insulă. Un soldat al găzii naționale a fost rănit în cursul incidentelor.

LA UNIVERSITATEA „MULHAMMED AL V-LEA” DIN RABAT AU ÎNCEPUT LUCRĂRILE CONGRESULUI ASOCIAȚIEI UNIVERSITĂȚILOR AFRICANE. Participă profesori din peste 20 de țări de pe acest continent, precum și oaspeți străini și observatori. Principalele probleme ce vor fi dezbătute sînt: coordonarea activității universitare, crearea unui centru de documentație și posibilitatea unui schimb de profesori și studenți între țările de pe continentul african.

POSTURILE DE RADIO ITALIENE AU TRANSMIS DUMI-



Un aspect de la demonstrația locuitorilor din Amsterdam care au protestat împotriva războiului dus de SUA în Vietnam.

NICA SEARA UN PROGRAM DE MUZICA USOARA ROMANEASCA în interpretarea cîntăreților Doina Bădea, Margareta Pislaru, Pompilia Stoian și Gică Petrescu. Programul, care a durat o jumătate de oră, a cuprins unele din cele mai cunoscute melodii de muzică ușoară ale compozitorilor români.

UN GRUP DE GEOLOGI APARTININD COMPANIEI METALURGICE SI MINIERE DIN FRANȚA a descoperit în regiunea munților Pirinei un zăcămint de minereu de tungsten evaluat la 500.000 tone. În vederea exploatării noului zăcămint, a fost constituită o societate minieră care va purta denumirea de „Alglade”.

UN GRAV ACCIDENT DE CIRCULAȚIE S-A PRODUS SIMBĂRIT PE O ȘOSEA DIN TAILANDA. Un autocamion care transporta 50 de pasageri s-a prăbușit într-o prăpăstie. 25 de persoane și-au pierdut viața, iar celelalte 25 au fost grav rănite.

UN AVION AMERICAN DE PASAGERI, AVIND LA BORD 78 DE PERSOANE, a aterizat în condiții bune la San Diego, după ce în cabina de bagaje a explo-